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FORMANDEN HAR
ORDET
I skrivende stund er påskeferien
begyndt, men foråret lader vente
på sig. Bladet er også en smule
forsinket, og mens jeg sidder her
og skriver lederen, som er det
sidste til at bladet kan blive
færdiggjort, kan jeg kigge ud af
vinduet og se et øsende regnvejr.
Jeg længes efter sol og sommer
- en længsel jeg er sikker på jeg
deler med de fleste af vore
medlemmer, samt vore
firbenede venner der sikkert
gerne snart vil en tur i
løbegården.

Resultaterne til årets
konkurrencer om Top 5, og Årets
Opdrætter er færdige og kan ses
her i bladet. DSO ønsker tillykke
med de flotte resultater, og jeg
ønsker også her i lederen at
takke vores sponsorer for de
mange flotte præmier – uden
vores sponsorer ville
konkurrencen ikke være helt den
samme.
Præmieuddelingen vil finde sted
på Katteklubben´s udstilling i
Kolding d. 22. april i år.

MATERIALE TIL  BLADET
Indlæg, artikler , billeder m.m. mod tages

altid med stor glæde!

Deadline for indsendelse af materiale til
blad 2/2006: D. 15.05.2006.

Bladet udkommer i Juni/Juli 2006.

Der har været afholdt
Plenarforsamling, men vi har
desværre endnu ikke modtaget
et referat, ligesom vi stadig ikke
har modtaget referat fra
Specialklubmødet. Vi ved at der
er sket nogle ændringer for
vores race, så de forskellige
mærkninger for sølv og bicolour i
stamtavlen er blevet fjernet, men
hvornår det er gældende fra, og
hvorledes vores regler nu ser ud
ved vi ikke præcist. Vi håber at
kunne bringe mere om dette i
næste nummer af bladet.

Vi søger stadigt en ny redaktør
men har desværre ikke fået
nogen henvendelser til posten.
Jeg håber stadigvæk at et af
vores medlemmer skulle være
interesseret, og i givet fald er
man velkommen til at kontakte
mig for yderligere information.
Bladet er for mig en vigtig del af
klubben, og selv om jeg har
skrevet det før, vil jeg endnu
engang opfordre alle vore
medlemmer til at indsende
materiale. Det kan være

spændende artikler som man er
faldet over andetsteds, men
også billeder og reportager både
fra danske og udenlandske
udstillinger. Så fat pennen, og
find kameraet frem og send lidt
ind.

Felis Danica afholder
jubilæumsudstilling, der bliver
afholdt som en 3-certs udstilling.
Det bliver spændende at se
hvordan denne, lidt anderledes,
udstilling kommer til at løbe af
stablen, og personligt glæder jeg
mig til forhåbentligvis at se rigtigt
mange kategori IV katte.

Med ønske om et snarligt forår.

Trine Piltoft
Formand
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KRADSEBRÆTTET
Her kan du læse vigtige meddelelser
fra bestyrelsen og fra redaktionen.

Hankattelisten
Deadline for tilmelding er 15.05.2006. Se mere på
side 22.

Redaktør søges
Vi søger stadigt en ny redaktør til bladet. Kontakt
venligst formand Trine Piltoft for nærmere information,
hvis du er interesseret i posten.

Killingelisten
Har du et kuld killinger eller venter du på et kuld, så
benyt din mulighed for at annoncere på klubbens
killingeliste. Kontakt Heide Petersen.
Husk også at du har mulighed for at få et billede på af
dine killinger.
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På en delt 1. plads

TOP 5 2005
Fertile katte

Nr. 1: EC S*Limerick's W orking Class Hero, SIA  n
675 point

Opdrætter: Anna Gerbert
Ejer: Dorete Irbil

Nr. 1: EC Nissen´s Lexie JW , SIA n
675 point

Opdrætter & Ejer: E. & A. Nissen

Nr. 1 EC Nissen´s Maskot JW , OSH n
675 point

Opdrætter & Ejer: E. & A. Nissen
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Opdrætter & Ejer: Pia Nyrup

Nr. 5 CH. Elegantia's
Shadow Bel'canto, SIA a
514 point

Nr. 4 GIC Weeko's Queenof thenight, OSH n24
545 point

Opdrætter & Ejer: J. Andersen & L. Madsen

SPONSORER
TOP 5 / ÅRETS OPDRÆTTER
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På en delt 1. plads

TOP 5 2005
Kastrater

Nr. 1: EP Haslund´s Alf, OSH n24
675 point

Opdrætter & Ejer:
C. Barawiec & J. Haslund

Nr. 1: EP Haslund´s Zoya, SIA  n
675 point

Opdrætter & Ejer:
C. Barawiec & J. Haslund

D.S.O.´s Topkatte samt
Årets Opdrætter 2005,

præmieres på
Katteklubben´s udstilling

i Kolding lørdag d. 22
april 2006
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Nr. 3: GIP. Coleman´s Prince, SIA  a
655 point

Opdrætter & Ejer:
M. Coleman

Nr. 4: GIP. Nissen´s Indigo, SIA  n
605 point

Opdrætter: E. & A. Nissen
Ejer: M. Coleman

Nr. 5: Ch. & IP. Kirsty v .d. Grünstiege, OSH h
575 point

Opdrætter: Ute Krüger
Ejer: T. Piltoft
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På en delt 1. plads

TOP 5 2005
Killinger

Nr. 1: Jackpott's Moonligt Alicia, OSH n
500 point
Opdrætter: C. Lindell
Ejer: E. & A. Nissen

Nr. 1: Jackpott's Shogi, OSH b
500 point

Opdrætter: C. Lindell
Ejer: E. & A. Nissen

Tak til Royal Canin, Politikens Forlag, Specific, Merial &
Naryschkina der har sponsoreret præmier til alle D.S.O.´s

Topkatte samt Årets Opdrætter 2005.
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Opdrætter & Ejer: Pia Nyrup

Nr. 3 CH. Elegantia's
Shadow Bel'canto, SIA a
514 point

Nr. 5: Malaco av Karitzy , BAL  n21
205 point

Opdrætter: S. Karlsen
Ejer: P. & L. H. Kirkegaard

Opdrætter: L. & T. H. Aronsen
Ejer: L. Ebbesen

Nr. 4: Cosima av Bekkensten, SIA  n
205 point



12 Dansk Siameser og Orientaler Ring  - blad 1/04-06, 14. årgang

De deltagende katte var:
Nissen's Peter Pan, Nissen's Pixie

Girl, Nissen's Rocky, Nissen's
Prinsesse Kanusti, GIP Nissen's
Indigo, JW Nissen's Maskot, JW

Nissen's Lexie

ÅRETS OPDRÆTTER
2005

Tillykke til Nissen´s v.
Erik og Annelise Nissen
der igen i år opnåede

titlen - denne gang med
3,68 point!
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KASTRATION AF KAT
Hvad er kastration.
Kastration af kat er en neutrali-
seringsform, hvor dyrlægen ved
en operation fjerner hankattens
testikler. Derved letter man til-
værelsen for den hankat, som
ikke skal bruges til avl. En stor
del af en hankats adfærd er sær-
deles uhensigtsmæssig, hvis han
skal leve som familiekat. En intakt
hankat markerer sit territorium
med urinstrint, og hankattens
urin er meget mere ildelugtende
end en kastreret kats. En hankat
strejfer omkring for at finde hun-
katte i løbetid. Derved udsætter
han sig for at blive kørt over i
trafikken og for slagsmål med
andre hankatte og katte, som vil
beskytte deres territorium.
Hankatten er derved mere udsat
for betændte bidsår og bylder, og
smitte med de dødelige sygdom-
me katte-AIDS og katteleukæmi,
som dels kan overføres ved bid,
dels ved seksuel kontakt.

Nogle kattes testikler udvikler sig
ikke normalt, men bliver siddende
i bughulen eller i lyskekanalen
fremfor at sidde i pungen. Dette
kalder man kryptorkisme, og det
er en arveligt betinget tilstand.
Kryptorkisme kan være enkelt-
sidig eller dobbeltsidig. Den kal-
des abdominal, hvis den berørte
testikel befinder sig i bughulen,
og inguinal, hvis testiklen sidder i
lyskekanalen. Begge disse til-
stande medfører en øget risiko
for testikelkræft, og for en drejning
af testiklen med en deraf følgende
smertefuld snoning af sædstreng-
en. Hankatte, der lider af kryptor-
kisme bør kastreres, både for de-
res egen skyld, men også for at

Af Dyrlæge Jesper Lemche
Sakset fra Netdyredoktor
Fotos: Arkiv
.....................................................................

forhindre avl af kryptorkide katte.

Udover kræft i testiklerne har
hankatte også en øget risiko - i
forhold til kastrerede katte - for at
udvikle kræft i prostata.

Hvornår skal man vælge
kastration?
Du kan vælge at lade din hankat
kastrere, hvis du har besluttet, at
den ikke skal bruges til avl.
Samtidig mindsker du risikoen
for adfærdsproblemer som urin-
strint, strejferi og aggression, og
du nedsætter eller fjerner risikoen
for udvikling af alvorlige sygdom-
me som betændte bidsår og
bylder, katte AIDS, katteleukæmi
og kræft i testikler og/eller
prostata. En kastreret hankat
tilpasser sig lettere tilværelsen
som familiekat, har lettere ved at
omgås andre katte, har et bedre
helbred og lever længere.

Er der bivirkninger ved at min
kat bliver kastreret?
Ulemperne ved en kastration er,
at din kat skal gennemgå en
operation under fuld narkose.
Men for en ung, sund og rask kat
vil det ikke være noget problem.
På moderne, veldrevne dyre-
klinikker vil din kat ikke opleve
smerte eller væsentligt ubehag i
forbindelse med en operation.
Man anvender de bedste bedøvel-
sesmidler og smertestillende
medicin, og patienterne over-
våges omhyggeligt både før,
under og efter operationen.
Efter hjemsendelsen kan katten
være lidt groggy, det første døgn.
Efter et par dage, kan den dog
uden problemer atter lukkes ud.
Der er ingen suturer som skal
fjernes, og der sker ikke noget
ved at katten slikker sig på
operationssåret. Det vil være

hensigtsmæssigt, at du får din
kat øretatoveret, når den alligevel
er i narkose.
Kastrerede hankatte har lettere
ved at blive tykke end ikke-kastre-
rede katte. Det problem løser du
imidlertid let med passende fod-
ring og motion. Man har beregnet,
at en kastration medfører en
nedsættelse af stofskiftet til 80%
af det oprindelige. En tilsvarende
nedsættelse af energimængden i
foderet vil derfor være nødvendig
for at forhindre overvægt. Til
dette formål kan du med fordel
fodre med et kalorielet foder.

Testiklerne fritlægges fra pungen.

Sædstrengen klippes over.

Og her er „gevinsten“.
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STERILISATION AF KAT

Hvad er sterilisation?
Sterilisering af katten er en
neutraliseringsform, hvor
dyrlægen ved en operation
fjerner hunkattens livmoder og
æggestokke. Det betyder, at din
kat ikke kommer i løbetid, og at
den ikke kan få killinger. Samtidig
forhindrer en sterilisation
sygdomme i livmoder og
æggestokke, som f.eks.
livmoderbetændelse. Sterilisation
nedsætter også risikoen for
sygdommene katte-AIDS og
katteleukæmi, som dels kan
overføres ved bid, dels ved
seksuel kontakt.
Du kan også som ejer vælge at
sterilisere katten ved at give den
p-piller. Det er en
hormonbehandling, katten kan få
for at undgå, at den kommer i
løbetid. P-piller er receptpligtig
medicin og kan først udleveres,
når dyrlægen har undersøgt din
kat. P-piller skal gives en gang
om ugen, og det er vigtigt at
overholde doseringen
omhyggeligt.

Hvornår skal man vælge
sterilisation?
Du kan vælge at lade din kat
blive steriliseret, hvis du vil
undgå, at den kommer i løbetid,
bliver parret og får killinger.
Samtidig bliver alvorlige
sygdomme forebygget eller
undgået.
Fordelen ved p-piller er, at man
har mulighed for at stoppe
behandlingen, hvis du alligevel
ønsker, at din hunkat skal have

Af Dyrlæge Jesper Lemche
Sakset fra Netdyredoktor
Fotos: Arkiv
.....................................................................

killinger. Desuden kan det være
en fordel, at katten ikke kommer i
løbetid med alt hvad det
indebærer af kattejammer,
slagsmål og ballade mellem
hankatte om natten.

Er der bivirkninger ved, at
min kat bliver steriliseret?
Ulemperne ved en sterilisation
er, at din kat skal gennemgå en
operation under fuld narkose.
Men en ung, sund og rask kat
tåler langt bedre en operation
end en ældre kat, som kan have
udviklet livmoderbetændelse
eller kræft i mælkekirtlerne, og
hvor en operation er nødvendig
for at redde kattens liv.
Steriliserede katte har lettere ved
at blive tykke end ikke-
steriliserede katte, men det
problem kan du løse med
passende fodring.

Ulemperne ved p-piller er først
og fremmest, at hormonbehand-
lingen øger risikoen for, at din kat
kan udvikle livmoderbetændelse

Allerede få dage efter steriliseringen er såret ved at hele pænt, og efter 10
dage kan trådene fjernes.

og kræft i mælkekirtlerne.
Desuden er der en øget risiko for
udvikling af sukkersyge.
Samtidig kan det være en
ulempe, at p-piller i det lange løb
er en dyrere løsning end
sterilisation.

Du kan kontakte dyrlægen,
hvis…
…du har fået en hunkat og
ønsker at undgå, at den kommer
i løbetid. Ud fra dine ønsker og
din kats alder, vil dyrlægen kunne
rådgive dig om den bedste
løsning for din kat.
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NY KATEGORI IV
DOMMER

På Katteklubbens udstilling i
Køge d. 28. januar var Angelika
Kneifel til dommereksamen hos
Eric Reijers og Ad de Bruin.

Der skal være 40 katte tilmeldt,
før man kan holde eksamen, og
der havde længe været tvivl om
der ville komme katte nok. De
sidste dage op til tilmeldingsfrist-
en var der nogle aktive udstillere,
der gav sig til at ringe rundt for at
opfordre folk til at melde til – og
måske tage en ekstra kat med,
hvis de allerede var tilmeldt. Det
var en flot indsats, og man må
sige, at det lykkedes til fulde: Da
udstillingen åbnede, stod der 48
katte i kataloget.

Det var hyggeligt at være så
mange, næsten som i gamle
dage. Det var skønt at se de
mange katte, og stemningen

Af Lone Ebbesen
.....................................................................

mellem burrækkerne er altså en
anden, når der er så mange
forskellige at snakke med.
Dagen kan godt blive lang på de
udstillinger, hvor der kun er 10
eller endnu færre Kat. IV-katte
tilmeldt.

Der var nu ingen fare for at komme
til at kede sig på denne udstilling,
for vi havde rigtig travlt med at
vise kattene frem begge steder.
Angelika dømte kattene i samme
rækkefølge som dommerne, og
selv om hun fik et lille forspring
på en 3-4 katte, var det ikke til at
undgå, at nogle katte skulle være
flere steder samtidig i forbind-
else med BIV-udtagning og nom-
inering. Men med den fornødne
fleksibilitet fra alle sider gik det
faktisk overraskende glat.

Angelika Kneifel bedømer en
brunmasket siameser.

Angelika Kneifel havde taget
champagne og snacks med til
udstillerne. Hun insisterede på,
at det skulle serveres inden vi
vidste, hvordan eksamen var
gået, fordi det var ment som en
tak for, at vi var mødt så talstærkt
frem, at eksamen kunne gennem-
føres. At vi så senere kunne fejre,
at hun havde bestået med glans,
gjorde det jo bare endnu bedre.

Vi skal være glade for, at der er
nogen der gider uddanne sig til
dommere. Det er en lang og be-
sværlig proces, og billigt er det
bestemt heller ikke, så der er al
mulig grund til at bakke op om
dem, der tager besværet. Vi vil jo
gerne se så mange forskellige
dommere som muligt.

DSO ønsker Angelika Kneifel til
lykke med eksamen!

Angelika Kneifel afholdt før resultatet på hendes eksamen en lille
reception med champagne og snacks, som tak for at kategori IV folket var
mødt talstærkt op.
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Fotograf: Trine Piltoft
.....................................................................

FOTOINDTRYK
Fra udstilling i Marieholm, Sverige d. 9 april 2006

BIS hankat Ch. V‘Arum Nicht Du Soleil Noir,
OSH n03

BOX hunkat S*Väggarps Kristall, OSH n24 &
BIS killing S*Väggarps Pensé, SIA a

BOX hunkastrat Ch. & IP. Kirsty v.d. Grünstiege, OSH h
BIS hankastrat IP. N*Attack‘s
Devil´s Tail, BAL d

BIS Ungdyr  S*La Bell Demi, JW,

SIA c21
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Pr. Wee-Ko´s Quincy, OSH n24 GIP. Limericks OB-LA-DI, SIA n21 S*Annelövs Asnee, SIA n21 (BIV)

EP. Jackpott´s Erasto, OSH n24 S*Sandvretens Xanthos, SIAn21 Midnight Rebell Don Juan, OSH bs

Limericks Cui Bono, SIA n21 Limericks killing, ufbMoon Glow´s Olivia Miracle Girl, SIA a
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GENETIK I DE ORIEN-
TALSKE RACER

Vi bringer her første & anden del af en genetikserie der kommer til at blive
bragt løbende i de næste mange numre af bladet.

Del 1 - Genetiske udtryk
Jeg har prøvet at holde forklaring-
erne på de mange sider så
simple som muligt. Det betyder,
at kun de mest nødvendige
emner bliver forklaret.

For at forstå det følgende er det
nødvendigt med nogle få grund-
læggende ordforklaringer. Disse
udtryk bliver brugt igen og igen
på de følgende sider og i de
praktiske eksempler. Du skulle
virkelig gøre dig fortrolig med de
grundlæggende begreber, vi
bruger på de følgende sider.

Gener
Generne har deres specielle
steder (loci) på kromosomerne,
og det er de basiselementer,
som arveligheden bygger på.
Der findes gener for hver eneste
egenskab, din kat har arvet,
øjenfarve, knoglebygning, pels-
kvalitet, pelsfarve, temperament
o.s.v. Generne optræder altid
parvis.

Alleler
Alleler er forskellige mutationer
af det samme gen. F.eks. har
genet for pelsfarven “sort” to
mutationer, en for chokolade, en
for cinnamon.

Homozygot
Man siger, at din kat er homozygot
for en egenskab, når den bærer
det samme gen to gange i det
genpar, der giver egenskaben,
altså når de to gener i parret er ens.

Heterozygot
Man siger, at din kat er heterozy-
got for en egenskab, når generne
i det pågældende genpar er uens.

Fænotype
Din kats udseende kaldes fæno-
type. Det er summen af de
egenskaber du kan se på din
kats ydre.

Genotype
Genotype dækker hvordan din
kat ser ud indeni, hvilke
egenskaber den måske kan give
videre i avl – det kan man ikke
se. Det er summen af al den
genetiske information, som din
kat bærer og kan give videre til
dens kuld.

Dominant
Et gen siges at være dominant,
når dets virkning kan ses på din
kats fænotype. Der behøves kun
et dominant gen i genparret for at
det kan ses på din kats fænotype.
Bemærk:
For læsebarhedens skyld
skrives dominante gener med
store bogstaver, d.v.s. genet B
(for sort (Black) pelsfarve) er

dominant overfor genet b (for
chokolade pelsfarve).

Recessiv
Et gen kaldes recessivt, hvis
dets effekt ikke kan ses på din
kats fænotype, når der kun er et
gen til stede. Det samme gen
skal være til stede to gange i
genparret, for at du kan se dets
virkning på din kats fænotype.
Bemærk:
For læsbarhedens skyld skrives
recessiv gener med små bogsta-
ver. I vores eksempel skal genet
b være til stede to gange (bb) for
at pelsfarven bliver chokolade.

Af Henk Keers.
Oversat af: Lone Ebbesen
.....................................................................

En tabbymasket siameser.
Siamesergenet er recessivt, og skal
være til stede på begge forældre, for
at killigerne kan blive siamesere.
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IMPORTGALERIET
Vi vil her i bladet meget gerne bringe info om nye
importer og opfordrer derfor vores medlemmer til at
sende billede samt data om katten når I har importeret.

N*Damrong´s Meskhenet (SIA b)
(Køn: Hun   Født: 23.08.2005)

Opdrætter: Brit Jensen, Norge
Ejer: Heide Petersen, Naryschkina

Far: GIC N*Damrong´s Power in Stripes JW (SIA n21)
Mor: N*Cj De´s Isis Angelica (Sia a)

TITELGALLERIET
Tillykke med titlen International Premier
til:
IP. Kirsty v .d. Grünstiege, OSH h (f. 06.1 1.2002)

Opdrætter: Ute Krüger
Ejer: T rine Piltof t

Krusaa  d. 26/6-2005 CAPIB, NOM
Flensburg d. 14//8-2005 CAPIB
Horsens  d. 22/10-2005 CAPIB, NOM, International Champion
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ELEGANTIA
Født 23.12.2005
Siamesere:  1 hun (SIA n)
Efter: CH klingeskov´s Kos (SIA n) &
IC S* Lycky-Love´s Madonna (SIA n)
Salgsklar:  25.03.2006

Henv.: Pia Nyrup
Aakjærsvej 5, 3 tv
7800 Skive
Tlf. 9752 1480
elegantia@sol.dk

FALSTRIA´S
Født 11.01.2006
Siamesere:  1 han og 1 hun (SIA n)
Efter:  EC Limerick’s Working Class
Hero (SIA n) & Penny v.d.
Grünstiege (SIA b)
Salgsklar:  11.04.2006

  KILLINGELISTE (april)

Billeder til killingelisten skal
sendes til Lone Ebbesen.
Se adr. under bestyrelsen. Husk
frankeret svarkuvert

Henv.: Lone Ebbsen
Søndergade 13
4800 Nykøbing F.
Tlf: 5486 1273
lone-ebbesen@get2net.dk

NYX
Født d. 08.02.2006
Orientalsk Langhår : 2 hanner
(OLH n), 1 hun ( OLH p)
Efter:  Swe-scots Quincy (OLH o) &
Didrudiella af Yum-Yum (ORS var
ns 21)

Henv.: Sanne Frid
Klemmenstrupvej 44
4600 Køge
Tlf. 2383 8383
nyxcats@sol.dk

NISSEN´S
Født d. 17.02.2006
Orient alere: 2 hanner, 1 hun (OSH n)
Siamesere: 1 han (farve ?)
Efter:  IC. Nissen´s Vimmer (SIA a)
& CH. Jackpoott´s Shogi (OSH b)
Salgsklar: 20.05.2006

NISSEN´S
Født d. 18.02.2006
Orientalere: 1 han, 1 hun (OSH a)
Siamesere: 1 han, 2 hunner (farve ?)
Efter:  EC. Nissen´s Maskot (OSH n)
& Nissen´s Isabel (SIA a)
Salgsklar:  20.05.2006
Henv.: Annelise & Erik Nissen
Gyvelvænget 6, Egeskov
7000 Fredericia
Tlf. 7595 7963
dknissens@hotmail.com
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Hvis du er medlem af DSO, kan du gratis annoncere din hankat til avlstjeneste,
både i bladet og på hjemmesiden.
Vil du have din hankat med på listen? så kontakt Heide Petersen.

Til listen har vi brug for følgende oplysninger, som du bedes opgive til Heide:

Hankattens: Navn, farve, samt nyeste opnåede titel

Dit stamnavn, samt navn, adresse og tlf. oplysninger

Evt. e-mail adresse

Sidst men ikke mindst bedes du fremsende kopi af stamtavlen og et
billede af hankatten.

Ønsker du at din kat skal nå at komme med på dette års
hankatteliste så er dead-line 15.05.2006

Hankatte til avlstjeneste

HANKATTELISTEN
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Er frygten for negative bivirkning-
er ved tidlig neutralisering
begrundet? Dette er baggrunden
for et projekt sponseret af Winn
Foundation, som skal klarlægge
langtids effekterne af tidlig neu-
tralisering.

Konceptet med tidlig kastration
og sterilisation (d.v.s. før dyret
har nået at blive kønsmoden) er
ikke nyt. Tidligt i 1900-tallet var
tidlig neutralisering normen, og
det var først langt senere, at
spørgsmålene vedrørende bivirk-
ningerne ved proceduren blev
stillet. I dag er de fleste eksper-
ter enige om, at der ikke er til-
strækkelig videnskabelig infor-
mation tilgængelig til at kunne
afgøre, hvornår det er det bedste
tidspunkt at neutralisere et kæle-
dyr. Indtil fornylig var der ingen
undersøgelser, der hverken
støttede eller forkastede ideen
om, at neutralisering af hunde og
katte yngre end 5-8 måneder var
skadelig.

Der er faktisk meget lidt viden-
skabelig basis for at vælge netop
denne aldersgruppe som væren-
de den mest passende alder for
neutralisering. En af forskerne
påpeger, at tidlig neutralisering
har været praktiseret i årevis,

Forkortet af Dina Cruden, Ph.D. (frit
oversat af Camilla Scharff -
originalrapporten findes på
www.winnfelinehealth.crg/reports/
early-neuter.htm)
Fotos: Arkiv
.....................................................................

idet der er stor forskel på i
hvilken alder hvalpe og killinger
bliver kønsmodne. Dyrlæger,
som arbejder med store dyr, har
gennem lang tid praktiseret tidlig
neutralisering af kvæg m.v. og
fundet det ikke blot acceptabelt,
men i mange tilfælde tilrådeligt.
Selv før bekymringerne om over-
population af uønskede kæledyr
blev rejst i vor bevidsthed, var
der mange videnskabeligt doku-
menterede årsager til at kastrere
og sterilisere sine kæledyr.

Steriliserede hunkatte er bedre
beskyttede mod brystkræft og
underlivsinfektioner.
Hos hannerne giver kastration
reduceret risiko for testikelkræft
og forstørrelse af prostata samt
relaterede infektioner. For kæle-
dyrs-ejerne er et neutraliseret
kæledyr lig med et bedre sel-
skabsdyr. De er mindre aggres-
sive og mere kælne end deres
fertile ligesindede. Og da de ikke
er drevet af deres trang til at
reproducere sig, er det mindre
sandsynligt, at de stikker af og
kommer i slåskampe.

Kontrollerede studier af kort- og
langtids effekterne af tidlig neu-
tralisering har desværre glimret
ved deres fravær indtil for nylig.
Der findes adskillige anekdotiske
rapporter om emnet, men fælles
for dem er, at de ud fra et viden-
skabeligt synspunkt er ukontrol-
lerede forsøg.
De fleste af disse baseres på
tilfældigt valgte, ikke-relaterede

dyr, som kommer fra vidt
forskellige miljøer. Der er dog et
par universitets-baserede forsøg
mellem disse, bl.a. M.A. Herron
of Texas A&M, som i 1972
rapporterede, at neutralise-ring
før kønsmodenhed havde en
relativ lille effekt på diameteren
af hankattes urinrør.

Senere forsøg er lavet på
University of Florida, Department
of Small Animal Clinical Sciences
– Florida-projektet, som blev
påbegyndt i 1991 og afsluttet i
1992, blev støttet af Winn Feline
Foundation i samråd med the
American Veterinary Medical
Association (AVMA). Der blev
gjort et seriøst forsøg på, at
begrænse miljømæssig indflyd-
else og genetisk variation.
Killingerne blev opdrættet spe-
cielt til projektet og kuldsøskende
blev fordelt på de tre grupper,
som forsøget arbejder med.
Moderkattene blev tillige
opfostret og holdt i karantæne-
lignende faciliteter, da faktorer
både før og efter fødslen kan
bidrage til forskelle i killingernes
størrelse, vægt og sundheds-
tilstand i øvrigt.

Dyrene, som var involveret i pro-
jektet, er blevet fulgt i en 5-årig
periode uden at der er rapporte-
ret nogle negative bivirkninger.
I Winn Foundation-forsøget blev
brugt i alt 31 killinger (korthår
huskat) fra 7 kuld, alle født på
Gainesville Campus.
Killingerne blev delt i 3 grupper:

TIDLIG NEUTRALISERING
Udtrykket „tidlig neutralisering“ høres oftere og oftere, og der er stadigt delte
meninger - også blandt dyrlæger - om dette emne. Denne artikel belyser
mange af de spørgsmål der måtte være om emnet.
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- Gr. 1 (11 killinger) blev kastre-
ret/steriliseret 7 uger gamle

- Gr. 2 (11 killinger) blev kastre-
ret/steriliseret 7 måneder gamle

- Gr. 3 (kontrolgruppe 9 killinger)
blev ikke neutraliseret før de var
blevet kønsmodne, og tidligst 12
måneder gamle, da første fase
af forsøget sluttede.

Forskerne rapporterede, at
operationsprocedurerne på Gr.
1-killingerne var ligetil og ukom-
plicerede, og at killingerne kom
sig langt hurtigere efter opera-
tionen end Gr. 2-killingerne og
Gr. 3-kattene. Dr. Bloomberg
bemærker, at selv om der kun er
ganske lidt materiale vedrørende
brug af bedøvelse på dyre-børn,
er børne-patienter i human
medicin generelt betragtet som
værende gode operationskandi-
dater, og at der ikke er nogen
grund til at tro, at dette ikke

skulle være tilfældet hos hunde
og katte også.

De største ”problemer” ved
operative indgreb på ”børne-
patienter” er:

- at undgå hypotermi (at
bibeholde kropstemperaturen);
- at give den korrekte dosis
bedøvelse (da lungesystemet
ikke er fuldt udviklet på så unge
dyr);
- og at undgå fald i blodsukkeret.

Forskerne fastede ikke Gr. 1-
killingerne så længe som de
øvrige, og gav en smule Karo
Sirup inden de blev bedøvet. Det
skal i øvrigt bemærkes, at på
grund af den hurtige opvågnen
hos Gr. 1-killingerne, blev den
normale procedure med reduk-
tion af bedøvelsesmidlet i sidste
fase af operationen modificeret.

Kritikere har påpeget adskillige

skadelige bivirkninger ved tidlig
neutralisering. Det er en udbredt
opfattelse, at neutraliserede dyr
er mindre aktive og har større
tendens til fedme end fertile dyr.
Det blev også påpeget, at tidlig
neutralisering måske kunne
hæmme normal vækst. Og spe-
cielt vedrørende hankatte, var
det frygtet, at tidlig kastration
kunne have indflydelse på udvik-
lingen af urinrøret og dermed
føre til øget risiko for blærebe-
tændelse eller blokering af urin-
vejene. Der er tillige stillet spørgs-
målstegn ved effekten på kattens
adfærd, madforbrug og behov for
særlig diæt senere hen m.v.

Forskerne forsøgte at besvare
størstedelen af disse spørgsmål
ved at evaluere flere parametre i
de tre grupper. Specielt kiggede
de på vægt og kropssammen-
sætning (d.v.s. fedtprocent);
knoglelængde og i hvilken alder
knoglernes vækst stoppede;
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adfærd; madforbrug; udvikling af
urinrøret samt udviklingen af de
sekundære kønstræk og graden
af kønsmodenhed.

Resultatet af sammenligningen
af vægt viste nogen forskelle i de
tre grupper. Hannerne vejede
mere end hunnerne, men dette
var ens i alle grupper.

Undersøgelser af kropssammen-
sætning og kropsfedt viste, at Gr.
1 (neutraliseret 7 uger gamle) og
Gr. 2 (neutraliseret 7 måneder
gamle) var identiske, og generelt
federe end Gr. 3.
Forskerne pointerer, at i 12-
måneders alderen viste Gr. 3-
hankattene allerede de normale
hankatte-karakteristika, såsom
nedsat vægt og udvikling af
hankatte-kinder, hvilket skyldes
en del af forskellen. Det er i
opfølgnings-fasen noteret, at
vægtforskellen på Gr. 1 og Gr. 3
er mindre synlig.

Observationerne
Der var generelt ingen forskel i
madforbruget i de tre grupper –
bortset fra at hankattene har
større forbrug end hunkattene,
men dette var gældende i alle
grupper. Der er heller ikke obser-
veret nogen forskel i vækstraten
grupperne imellem, dog voksede
hankattene hurtigst i alle grupper.
Øget knoglelængde blev obser-
veret hos både hanner og hunner
i Gr. 1 og Gr. 2. Dette skyldtes
tilsyneladende, at knoglerne vok-
ser i længere tid hos de neutrali-
serede katte end de fertile. Dette
forklarer også, hvorfor neutrali-
serede katte som regel er større
(længere og højere) end de fer-
tile. Især gældende for hankatte.

Adfærdsmæssigt var kattene i
Gr. 3 i 7-måneders alderen
betydeligt mindre kælne og mere
aggressive før neutralisering end
kattene i de øvrige grupper.
Modsat den almene opfattelse,
var de neutraliserede katte lige

så aktive som de fertile.
Undersøgelser af udviklingen af
urinvejene viste ingen forskelle
grupperne imellem, udover de
kønsrelaterede forskelle, som
var tilstede i alle grupper.
Forskerne målte diameteren i
hankattenes urinrør og fandt
heller ikke der forskelle grupperne
imellem.
De største forskelle kom til ud-
tryk ved sammenligning af udvik-
lingen i de sekundære kønstræk.
Hankattene blev undersøgt for
forskelle i udvikling af penis og
forhud samt udviklingen af penis-
knoglen.
Penisknoglen var fraværende på
kattene i Gr. 1, mindre end nor-
malt i Gr. 2 og normalt udviklet i
Gr. 3. (Penisknoglen har kun
betydning i en parringssituation).

Undersøgelsen af hunkattene
viste, at Gr. 1 kattenes skeder
var mere uudviklede end Gr. 2
kattene, og helt normalt udvik-
lede hos Gr. 3. Der var ingen

Selv om disse killinger ikke er så gamle, er de faktisk store nok til at blive neutraliserede. Der er stadigt forskellige
holdninger til dette, men nogle neutralisere allerede omkring 11 ugers alderen uden problemer.
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problemer med at lægge kateter
hos nogen af kattene.
Bekymringer om at tidlig neutra-
lisering skulle kunne hæmme
udviklingen af urinvejene er her-
med ikke bekræftede.

De foreløbige resultater af denne
undersøgelse indikerer, at for-
skellene på katte, som er neutra-
liseret i 7 ugers alderen og 7
måneders alderen, er ubetydelige.
De forskelle der var på kattene i
Gr. 1 og Gr. 2 hhv. Gr. 3, er ikke
nogen, der har betydning for
kattens sundhedstilstand.

Her slutter opremsningen af
selve resultaterne af under-
søgelsen, dog med bemærkning
om, at resultaterne vedrørende
langtids-effekterne af tidlig
neutralisation endnu ikke kendes
(det gør de formodentlig på
nuværende tidspunkt, men jeg
har ikke nogen opfølgning-
sartikel, (red.bem.).

Artiklen slutter med at fortælle, at
det på diverse internater i USA,
for at undgå uønskede
graviditeter, er helt normal
praksis at neutralisere hvalpe og
killinger før de kommer til deres
nye hjem. Dette har været udført
i mange år, hvilket bekræfter
teorien om, at der ingen negative
bivirkninger er ved tidlig
neutralisation.

Facts om tidlig neutralisering
Uddrag fra foredrag af Fagdyrlæge
Jørgen Mikkelsen

- Et godt tidspunkt er 4 mdr., hvor
det  evt. kan passes sammen med
revaccinationen, men i princippet
kan det gøres når som helst.
- Unge dyr kommer sig normalt
hurtigere over en operation
- De ydre kønsorganer udvikles ikke
normalt hos neutraliserede dyr.
Penispapiller tilbagedannes ved
kastration, men den manglende
udvikling fører ikke til problemer.
- 90 % af hunkattene & 95% af

hankattene ophører eller  kommer
ikke igang med urinstrint efter neu-
tralisering - uanset alder  for
neutralisation.
- Der ses  større tendens til fedme
hos katte der neutraliseres i 2-års
alderen, end hos katte der neu-
traliseres mellem 7 uger & 7 mdr.
- Vækst hos tidligt neutraliserede
katte sættes IKKE i stå - faktisk
bliver disse katte svagt større.
- En enkelt undersøgelse antyder at
der kan ses større tendens til knogle-
brud hos tidligt neutraliserede katte,
men det vides ikke med sikkerhed.
- Da diameteren på urinrøret ikke
ændres ved neutralisering er der
ikke større risiko for urinrørssten hos
neutraliserede katte end hos dem
der ikke er neutraliserede. Dette
gælder også tidligt neutraliserede.
- Der er næsten 7 gange  så stor
risiko for mamatumorer hos intakte
katte end hos neutraliserede katte!!
- Mange katte løber bort inden de
når at blive øremærket, den risiko
minimeres ved at øremærke
samtidigt med den tidlige
neutralisering.



27Dansk Siameser og Orientaler Ring  - blad 1/04-06, 14. årgang

Produktinformation: Frontline Combo Vet.er et middel til brug pŒ huden mod lopper og mider. Opl¿sningen indeholder en kombination af et aktivt stof med adulticide egenskaber, fipronil, og et aktivt stof med
ovicide og larvicide egenskaber, (S)-methopren. Indikationer:Behandling mod angreb af lopper, flŒter og bidende lus hos hund og kat. Beskytter mod nye angreb af voksne lopper i op til 8 uger hos hund og 4
uger hos kat. Forebygger loppernes formering ved at h¾mme udviklingen af ¾g (ovicid effekt) samt larver og pupper (larvicid effekt) fra ¾g lagt af voksne lopper i op til 8 uger hos hund og 6 uger hos kat.
Virkningen over for flŒter varer i op til 4 uger hos hund og 2 uger hos kat. Kan indgŒ i behandling af allergisk eksem forŒrsaget af loppeangreb. Mindste behandlingsinterval er 4 uger. Kan anvendes til dr¾gtige
og diegivende dyr. Kontraindikationer:MŒ ikke anvendes til hunde under 8 uger og/eller 2 kilo og katte under 8 uger og/eller 1 kilo . B¿r ikke anvendes til kaniner. B¿r ikke anvendes til syge eller afkr¾ftede dyr.
Produktet til hund b¿r ikke anvendes til kat Ð der findes et s¾rligt produkt til kat. AdministrationsmŒde:Til udvortes brug. Dosering:Til hund: 1 pipette ˆ 0,67 ml fra 2-10 kg; 1 pipette ˆ 1,34 ml fra 10-20 kg; 1
pipette ˆ 2,68 ml fra 20-40 kg; 1 pipette ˆ 4,02 ml til hunde over 40 kg legemsv¾gt. Til kat: 1 pipette ˆ 0,5 ml til kat. OBS. Der er forskel i styrkerne pŒ produktet til hund og til kat. Bivirkninger: For¿get savlen
kan forekomme i en kort periode, hvis dyret kommer til at slikke sig pŒ behandlingsstedet. ForbigŒende hudreaktioner kan i yderst sj¾ldne tilf¾lde forekomme. Forsigtighedsregler:Badning med vand inden for
2 dage samt hyppigere end en gang om ugen efter behandling b¿r undgŒs. Ved gentagne shampoobade neds¾ttes virkningsvarigheden. Tilh¾ftning af enkelte flŒter kan forekomme. Kontakt af
produktet med mund og ¿jne b¿r undgŒs. Vask h¾nderne efter brug. Dyr eller mennesker med kendt overf¿lsomhed over for insekticider eller alkohol b¿r undgŒ kontakt med produktet. Bem¾rk:
I tilf¾lde af massivt angreb samt ved starten af behandlingen b¿r omgivelserne behandles med et egnet bek¾mpelsesmiddel og st¿vsuges regelm¾ssigt. Pakninger:®ske med 1 blisterkort med
3 pipetter: 0,5 ml - 0,67 ml - 1,34 ml - 2,68 ml - 4,02 ml. Udl. V. Se endvidere brugsanvisning pŒ pakningen .  Feb. 2006   Merial Norden A/S,  Mileparken 20 E,  2740 Skovlunde,  Tlf. 4454 0040,  Fax 4454 0045

- sŒ er du d¾kket ind!

¨

F
E

E
D

B
A

C
K

 0
1 

/ 
06

HUSET!
IKKE 

FLÅTER?OG LOPPER
HER I

Vi bruger Frontline Combo
- en 2-i-1 l¿sning, der:

¥ Dr¾ber lopper og flŒter i pelsen

¥ Forebygger udviklingen af ¾g, 
larver og pupper

¥ Er nem at bruge 
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DANSKE UDSTILLINGSRESUL TATER
Samlet af Susanne Qvick

KØGE D. 28-1-2006
BIS VOKSEN:
Anatolian Me Too 5 han osh d 24 S. Nevala K. Foldager CAGCIB
BOX VOKSEN:
Timille Lorna Luft 9 hun osh b P. Thunell J. Andersen og L. Madsen CAC
BIS KASTRA T:
San-T-Ree Gentle Touch 2 han osh a 24 E. Andersson C. Olin HP
BOX KASTRA T:
Ivanthes Yasmin 10 hun sia f 21 B. Malmqvist J. Andersen og L. Madsen CAP
BIS UNGDYR:
Cosima av Bekkensten 11 hun sia n L. Aronsen L. Ebbesen EX 1BIV
BIS KILLING:
Battlefields Casino Royal 12 han sia b V. Lerche J. Aarbostad EX 1 BIV
BIS VETERAN:
Haslund’s Ramses 2 han sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Grøn HP

ØVRIGE RESULTATER
Misbehavin’ Luna 12 hun sia w 67 L. Højensgård L. Højensgård EX 1
Limerick’s Working Class Hero 1 han sia n A. Gerbert D. Irbil HP
Nissen’s Indigo 4 han sia n E. og A. Nissen M. Coleman CAPE
Arhantin Morzatina 9 hun sia n A. Nummeli L. Højensgård CAC
Gypsy Star’s Elisa 11 hun sia n P. Hansen H. Jacobsen EX 2
Coleman’s Prince 4 han sia a M. Coleman M. Coleman CAPE
Just Jazz av Abrego 9 han sia a G. Skålveit K. & M. Østerby CAC
Limerick’s Zelda 9 hun sia a A. Gerbert H. Nording CAC NOM
Gemstone’s Misteltoe 9 hun sia a J. Garvik K. & M. Østerby EX 2
Misbehavin’ Brahms 12 han sia a L. Højensgård L. Højensgård EX 1 BIV NOM
Bali-Kittens Kai 12 han sia a P. Haugsted Kirkegaard M Oesten EX 2
Misbehavin’ Mimi 11 hun sia b L. Højensgård L. Højensgård EX 1
Jojobas Mie 12 hun sia b H. Pedersen N. Pedersen EX 2
Damrongs Meshkeneth 12 hun sia b B. Jensen H. Pedersen EX 1
Zafiramis’ Hector 3 han sia n 21 H. Nording H. Nording CACEBIV
Limerick’s Ymer 7 han sin n 21 A. Gerbert A. Bengtson CACIB
Misbehavin’ Rita Skeeter 9 hun sia n 21 L. Højensgård L. Højensgård CAC
WeeKo’s Rose from Heaven 8 hun sia a 21 J. Andersen og L. Madsen J. Andersen og L. Madsen CAPIB NOM
La La af Skjaldbreid 11 hun sys a 03 H. Sigmarsdottir H. Jacobsen EX 1
Jackpott’s Gemma 9 hun osh n C. Lindell C. Jensen EX 1
Weeko’s Quincy 8 han oshn 24 J. Andersen og L. Madsen J. Andersen og L. Madsen CAPIB NOM
Bastkattens Miss Sweden 4 hun osh b 24 M. Nachtigall C. Olin CAPE
Thurah Volapük 9 han osh n 25 J. Thurah J. Thurah CAC
Nyx Tokyo 10 han osh n 25 S. Frid C. Riis CAP
Malaco av Karitzy 7 han bal n 21 S. Karlsen P. Haugsted Kirkegaard CACIB NOM
Bali-Kitten’s Jar Jar Binks 11 han bal d 21 P. Haugsted Kirkegaard M Oesten EX 1
Bali-kittens Princess Leia 11 hun bal n 21 P. Haugsted Kirkegaard M. Bøgeskov EX 1
Swe-Scot Quincy 9 han olh o A. Lindström S. Fried CAC
Jason-Junior von Nafys Zarafa 9 han olh ns F. Kischka-Antoni J. Falk CAC

HASLEV D. 12-2-2006
BIS VOKSEN:
Nissens Lexie 1 hun sia n E. og A. Nissen E. og A. Nissen HP
BIS VOKSEN:
Nissens Mascot 1 han sia n 21 H. Nording H. Nording HP
BIS KASTRA T:
Attack’s Devil’s Tail 8 han bal d V. Tveiten S. Gerdel CAPIB
BIS KASTRA T:
Santiago’s Babette 2 hun P. Lahnsen I. Gesna HP
BIS UNGDYR:
Arhantin Sinuhe 11 han sia a 21 A. Nummeli H. Tværmose EX 1
BIS KILLING:
Limerick’s Citius 12 han sia n 21 A. Gerbert D. Irbil EX 1BIV
BIS VETERAN:
Haslund’s Ramses 2 han sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Grøn HP

ØVRIGE RESULTATER
Cosima av Bekkensten 11 hun osh b L. Aronsen L. Ebbesen EX1NOM
Elegantia’s Shadow Bel’Canto 5 hun sia a P. Nyrup P. Nyrup CAGCIBNOM
Just Jazz av Abrego 7 han sia a G. Skålveit K. & M. Østerby CACIB
Amina Amira 9 hun sia a T. Larsen T. Larsen CAC
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Nissen’s Rikko 12 han sia b E. og A. Nissen E. og A. Nissen EX 1 NOM

Skuld di del Diablo 12 hun sia h S. Qvick S, Qvick EX 1
Zafiramis’ Hector 3 han sia n 21 H. Nording H. Nording CACE
Haslund’s Annabel 11 hun sia n 21 C. Barawiec & J. Haslund E. og A. Nissen EX 1
Misbehavin’ Mimi 12 han sia a E. og A. Nissen E. og A. Nissen EX 1
Zafiramis’ Hector 12 hun sia a E. og A. Nissen S. Sonne EX 1 BIV
Haslund’s Annabel 12 hun sia b E. Højensgård E. Højensgård EX 1 NOM
Timille Lorna Luft 9 hun osh b P. Thunell J. Andersen og L. Madsen CAC
O’toyo’s Spotted Sir Toby 2 han osh n 24 S. Sonne S. Sonne CAPE NOM

HERLEV D. 12-3-2006
BIS HAN:
Zafiramis’ Hector 3 han sia n 21 H. Nording H. Nording CACEBIV
BIS HUN:
Nissens Lexie 1 hun sia n E. og A. Nissen E. og A. Nissen HP
BIS HAN KASTRA T:
Jackpott’s Erasto 2 han osh n 24 C. Lindell J. Spiegelhauer HP
BIS UNGDYR
Arhantin Sinuhe 11 han sia a 21 A. Nummeli H. Tværmose EX 1
BIS KILLING:
Limerick’s Citius 12 han sia n 21 A. Gerbert D. Irbil EX 1
BIS VETERAN
O’toyo’s Spotted Sir Toby 2 han osh n 24 S. Sonne S. Sonne HP

ØVRIGE RESULTATER:
Moon Glow’s Night Flower 9 hun sia w 67 K. Karlsson L. Højensgård CAC
Haslund’s Ramses 2 han sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Grøn HP
Misbehavin’ Dali 3 han sia n L. Højensgård A. Wagner CAGCIB
Cosima av Bekkensten 9 hun sia n L. Aronsen L. Ebbesen CAC
Haslund’s Natasha 11 hun sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund EX 1 NOM
Gypsy Star’s Egypt’s Cleopatra 11 hun sia a P. Hansen M. West EX 2
Elegantia’s Shadow Bel’Canto 5 hun sia a P. Nyrup P. Nyrup CAGCIBBIVNOM
Limerick’s Zelda 9 hun sia a A. Gerbert H. Nording CAC
Bali-Kittens Kai 11 han sia a P. Haugsted Kirkegaard M Oesten EX 1
Haslund’s Claudius 11 han sia b C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund EX 2
Nissen’s Rikko 11 han sia b E. og A. Nissen E. og A. Nissen EX 1
Misbehavin’ Rita Skeeter 9 hun sia n 21 L. Højensgård L. Højensgård CAC
Piltoft’s Imelin Rose 12 hun osh f T. Piltoft L. Vigsø EX 1 NOM
Lucas Cranach of Lancarrow 12 han osh b 22 C. Riis C. Riis EX 2
Raphael Santi of Lancarrow 12 han osh b 22 C. Riis C. Riis EX 1
Koko Thaie Bam Boo 11 han osh b 24 L. Jensen I. Gesna EX 1
Anatolian Me Too 5 han osh d 24 S. Nevala K. Foldager CAGCIB
Ishta Kiirtan of Lancarrow 12 hun osh n 25 C. Riis C. Riis EX 1
Bali-Kitten’s Jar Jar Binks 11 han bal d 21 P. Haugsted Kirkegaard M Oesten EX 1
Swe-Scot Quincy 9 han olh o A. Lindström S. Fried EX 1 -cert.

STRUER D. 1-4-2006
BEST OF BEST KL.: KØN: EMS OPDRÆTTER: EJER: RESULTAT:
San-T-Ree Gentle Touch 2 han osh a 24 E. Andersson C. Olin HP
BIS HUN
Bellamis’ on the Rocks 5 hun sia b 21 D. Kaae D. Kaae CAGCIB
BOX HAN KASTRA T:
San-T-Ree Gentle Touch 2 han osh a 24 E. Andersson C. Olin HP
BIS HUN KASTRA T:
Bastkattens Miss Sweden 4 hun osh b 24 M. Nachtigall C. Olin CAPE
BIS UNGDYR:
Bellamis’ Passoã 11 hun sia n 21 D. & M. Kaae D. & M. Kaae EX 1
BIS KILLING:
Piltoft’s Indian Pearl 12 hun sia n T. Piltoft T. Piltoft EX 1BIV
BIS VETERAN
Otoyo’s Spotted Sir Toby 2 han osh n 24 S. Sonne S. Sonne HP
BIS KULD
Elegantia’s Caliente Kuld P. Nyrup P. Nyrup 1

ØVRIGE RESULTATER:
Arhantin Morzatina 9 hun sia n A. Nummeli L. Højensgård CAC
Haslunds Natasja 11 hun sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund EX 1
Elegantia’s O’Malley Caliente 12 han sia n P. Nyrup P. Nyrup EX 1
Elegantia’s Duchees Caliente 12 hun sia n P. Nyrup P. Nyrup EX 2
Elegantia’s Shadow Bel’Canto 5 hun sia a P. Nyrup P. Nyrup CAGCIB NOM
Edelgård’s Kira 9 hun sia b F. & M. Nielsen F. & M. Nielsen CAC
Nissen’s Prinsesse Kanutski 9 hun sia b E. & A. Nissen C. Hauge EX 2
Battlefields Casino Royal 11 han sia b V. Lerche J. Aarbostad EX 1NOM
Skuld Jernfaxe 12 han sia d S. Qvick G. Eriksen EX 1NOM
Skuld Eyfura 5 hun sia f S. Qvick T. Piltoft CAGCIB
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Kolding (Katteklubben)........................................................................................................22.04.2006
Fredericia (Felis Danica) - 3 cert. ...............................................................................20-21.05.2006
Auning (Katteklubben)........................................................................................................22.07.2006
Ribe (Jyrak) - 2 cert..........................................................................................................24-25.06.2006
Dragør (Darak)...........................................................................................................06.08.2006
Bogense (Jyrak)...........................................................................................................02.09.2006
Næstved (Racekatten)........................................................................................................01.10.2006
Middelfart (Katteklubben)........................................................................................................21.10.2006
Hillerød (Darak)................................................................................................................05.11.2006
Ebeltoft (Jyrak) - 2 cert...................................................................................................25-26.11.2006

KOMMENDE DANSKE UDSTILLINGER

Bali-Kittens Arwen 9 hun sia g P. Haugsted Kirkegaard I. Djurhuus CAC
Boyzone av Karitzy 10 han sia b 21 S. Karlsen A. korsbakke CAP
Haslund’s Norma Rae 9 hun osh n C. Barawiec & J. Haslund C. Hauge CAC
Bellamis’ Pommery Punch 11 han osh n D. Kaae B. Mygind EX 1BIV NOM
Bellamis’ Queen 11 hun osh n D. Kaae G. Eriksen EX 1
Edelgård’s Esmarelda 11 hun osh n F. & M. Nielsen F. & M. Nielsen EX 2
Haslund’s Alf 2 han osh n 24 C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund HP
Bellamis’ Pina Colada 11 hun osh n 25 D. & M. Kaae D. & M. Kaae EX 1
Balisia’s Cornelius 11 han bal n I. Djurhuus I. Djurhuus EX 1
Ka-Na’s Fisherman Jagger 17 hun K. Jansson C. Olin II

STRUER D. 2-4-2006
BIS VOKSEN:
Anatolian Me Too 3 han osh d 24 S. Nevala K. Foldager CACE
BIS HUN:
Bellamis’ on the Rocks 5 hun sia b 21 D. Kaae D. Kaae CAGCIB
BIS KASTRA T:
Haslund’s Alf 2 han OSH n24 C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund HP
BIS UNGDYR:
Bellamis’ Pasoã 11 hun sia n 21 D. & M. Kaae D. & M. Kaae EX 1
BIS KILLING:
Piltoft’s Ivanhoe 12 han osh d T. Piltoft G. Bentsen EX 1

ØVRIGE RESULTATER:
Arhantin Morzatina 9 hun sia n A. Nummeli L. Højensgård CAC
Haslunds Natasja 11 hun sia n C. Barawiec & J. Haslund C. Barawiec & J. Haslund EX 1
Haslund’s Lau 11 han sia n C. Barawiec & J. Haslund H. Tøttrup EX 1-CERT.
Elegantia’s Shadow Bel’Canto 5 hun sia a P. Nyrup P. Nyrup CAGCIB
Nissen’s Peter Pan 11 han sia a E. og A. Nissen C. Olsen EX 1
Nissen’s Prinsesse Kanutski 9 hun sia b E. & A. Nissen C. Hauge CAC
Battlefields Casino Royal 11 han sia b V. Lerche J. Aarbostad EX 1
Skuld Jernfaxe 11 han sia d S. Qvick G. Eriksen EX 1
Boyzone av Karitzy 10 han sia b 21 S. Karlsen A. korsbakke CAP
Haslund’s Norma Rae 9 hun osh n C. Barawiec & J. Haslund C. Hauge CAC
Bellamis’ Pommery Punch 11 han osh n D. Kaae B. Mygind EX 1BIV NOM
Bellamis’ Queen 11 hun osh n D. Kaae G. Eriksen EX 1
Sweey Catleya’s Jasmin 9 hun osh f G. Bentsen G. Bentsen CAC NOM
Bellamis’ Pina Colada 11 hun osh n 25 D. & M. Kaae D. & M. Kaae EX 1

TEMA I NÆSTE BLAD (NR. 1)

I næste nummer af D.S.O bladet har vi ingen
tema, men har du noget på hjertet, eller ligger
du inde med gode billeder eller interessante
artikler, så send dem gerne til redaktør Trine
Piltoft (se adresse under bestyrelse).

BLANDET
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Som DSO-medlem får du fordelagtige annoncetilbud, især hvis du
benytter dig af p akketilbudene!

(Annoncer bringes mod forudbetaling til klubbens kasserer på giro 564 7967)

KONTINGENT- & ANNONCEPRISER

Kontingent (incl. 4 blade) pr. år Kr. 175,-
Gebyr for medlemmer bosat i udlandet årligt Kr.   30,-
(forhøjet porto)

OBS: Kontingent indbetales hvert år senest d. 1/5.

PRISER FOR MEDLEMSSKAB

Kontingent Kr. 175,-
1/1 side annonce i bladet Kr. 400,-
Annoncering på hjemmesiden Kr. 150,-
Fællesannonce i udstillingskataloger                  Kr. 100,-

Kr. 825,-
Din pris Kr. 750,-

STOR PAKKE FOR 1 ÅR

Kontingent Kr. 175,-
1/2 side annonce i bladet Kr. 250,-
Annoncering på hjemmesiden Kr. 150,-
Fællesannonce i udstillingskataloger Kr. 100,-

Kr. 675,-
Din pris Kr. 600,-

LILLE PAKKE FOR 1 ÅR

1/1 side annonce (pr. nr.) Kr.  250,-
1/1 side annonce (årligt) Kr.  800,-
1/2 side annonce (pr. nr.) Kr.  200,-
1/2 side annonce (årligt) Kr.  600,-
Bagsiden (årligt) Kr.1000,-

Priser er eksl. moms

ANNONCEPRISER FOR
IKKE-MEDLEMMER OG FIRMAER

1/1 side annonce (pr. nr.) Kr. 125,-
1/1 side annonce (årligt) Kr.  400,-
1/2 side annonce (pr. nr.) Kr.   75,-
1/2 side annonce (årligt) Kr.  250,-
Annoncering på hjemmeside Kr.  150,-
Fællesann. i udst. kataloger Kr.  150,-
Alle priser er for et år

ANNONCEPRISER VED
ENKELT ANNONCERING

Benyt dig af DSO´s  gode tilbud om at give
din killingekøber ½ års gratis medlemskab

 Det betyder 2 gratis medlemsblade med masser af information i form af artikler , debatindlæg,
udstillingsresult ater og meget andet spændende som er interessant for en ny killingeejer .

Når du melder dine killinger til på killingelisten vil du automatisk få tilsendt blanketten
”Gavebrev til din killingekøber” som du udfylder og sender retur til Heide Petersen.

½ ÅRS GRATIS MEDLEMSSKAB TIL  DINE KILLINGEKØBERE!
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